
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 27.06.2024 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 16.05.2024 wurden folgende Beschlüsse 
gefasst: 

- Der Verkauf eines Gemeindegrundstücks wurde abgelehnt. 

- Ein in nichtöffentlicher Sitzung vorgestelltes Photovoltaik-Projekt wird derzeit nicht 
weiterverfolgt. 

2. Ehrung von Blutspendern 

In der Sitzung wurden drei Blutspender für 10-maliges Spenden geehrt. Da die Spender nicht 
an der Sitzung teilnehmen konnten, wird ihnen ein Präsent von der Gemeinde sowie eine 
Urkunde mit Ehrennadel zugestellt. Der Vorsitzende freute sich über eine ganz besondere 
Ehrung. So wurde ein Spender für 125-maliges Spenden geehrt.  

3. Ehrung langjähriger Gemeinderäte 

Für ihre langjährige Tätigkeit als Gemeinderäte wurden geehrt: 

- Andreas Koch für 20 Jahre Gemeinderat 

- Wolfgang Weckenmann für 25 Jahre Gemeinderat 

- Alfons Scherer für 35 Jahre Gemeinderat 

Der Vorsitzende dankte den Geehrten für ihr Engagement für die Gemeinde. 

4. Bausachen 

 SchieferErlebnis Nebenlagen 

Dem Antrag auf dauerhafte Aufstellung von insgesamt vier Containern (ein Küchencontainer 
und drei Lagercontainer) einer Überdachung des Müllbehälterstandortes sowie der 
Zeltplanenüberdachung des Biergartens und einer Ausweisung von weiteren Sitzplätzen am 
Seeufer wurde das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

5. Baustellenbericht 
a) Breitbandausbau 

Der Vorsitzende führte aus, dass der Breitbandausbau abgeschlossen sei. Lediglich die 
Oberflächenbelagsarbeiten müssen noch nachgebessert werden, da diese an vielen Stellen 
noch mangelhaft sind. Die Schlussabnahme erfolgt erst, wenn die Straßenbelagsarbeiten 
erledigt wurden. 
 

b) Äußere Dorfstraße und Dreschhallenareal 

Der Vorsitzende informierte, dass derzeit die Wasserleitungen verlegt werden. Die 
Wasserleitungs- und Kanalarbeiten werden noch 4-5 Wochen andauern. Nach der 
Sommerpause wird dann mit den Straßenarbeiten begonnen. 
 

c) Endausbau Bruckgrabenstraße und Teilstück der Riedbachstraße 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Firma Stingel diese Maßnahme erst Mitte August 
beginnen kann. Die Baumaßnahme soll im Herbst beendet sein. Zunächst wird mit den 
Arbeiten in der Bruckgrabenstraße begonnen. 
 

d) Gewerbegebiet Schwaderäcker 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass in Kürze die Baggerschürfe durchgeführt werden. Anhand 
dieser soll geprüft werden, wo sich die Ölschieferkante befindet. So kann dokumentiert werden 
an welcher Stelle der Übergang zwischen Ölschiefer und Auffüllgelände liegt. 

  



 

6. Straßenreparaturarbeiten 

 Info über eingeholte Angebote 

In der letzten Gemeinderatssitzung wurde die Verwaltung auf die massiven Schlaglöcher in 
der Raiffeisenstraße hingewiesen. Nun liegt eine Kostenschätzung der Firma Stingel vor, es 
muss mit Kosten von ca. 7.900 € gerechnet werden. 

Nach den starken Regenereignissen wurde festgestellt, dass Oberflächenwasser das von 
Ackerflächen oberhalb der Bühlstrasse kommt, nicht in einen Straßenablauf abfließt, sondern 
die Straße überspringt und dort Hauszugänge gefährdet. Als Abhilfe soll ein weiterer 
Straßeneinlaufschacht eingebaut werden. Auch hier liegt eine Kostenschätzung der Firma 
Stingel vor. Es muss mit Kosten in Höhe von ca. 4.000 € gerechnet werden. 

Der Gemeinderat beauftragte die Firma Friedrich Stingel GmbH, Gewerbestraße 10 aus 72477 
Schwenningen gemäß ihrer Kostenschätzung vom 12.06.2024 mit der Erstellung eines 
Ablaufschachtes in der Bühlstraße und mit einer provisorischen Erneuerung der Trag- und 
Deckschicht auf einer Fläche von 110 m² in der Raiffeisenstraße zu einem voraussichtlichen 
Gesamtbruttopreis von 11.930,94 €.  

 

7. Umzug auf Cloud-Server 

 Auftragsvergabe an KommOne 

Die Verwaltung wurde in der letzten Gemeinderatssitzung beauftragt, den Umzug auf einen 
Cloud-Server der KommOne weiter voranzutreiben und genaue Kosten zu erheben. Der 
Gemeinderat beauftragte nun die Firma KommOne den Umzug der Verwaltung von einem 
physischen Server auf den Cloudspeicher der KommeOne, gemäß ihrem Angebot vom 
22.04.2024 mit einmaligen Kosten in Höhe von 1.258,- € und monatlichen Kosten in Höhe von 
930 € vorzunehmen. 

8. Wohnmobilstellplatz SchieferErlebnis 

 Vorstellung einer Benutzungsordnung 
Der Vorsitzende informierte, dass die Verwaltung derzeit dabei ist, eine Benutzungsordnung 
für den Wohnmobilstellplatz des SchieferErlebnises Dormettingen vorzubereiten. Mit dieser 
Benutzungsordnung soll das dauerhafte Abstellen von Wohnmobilen unterbunden werden. In 
der Sitzung wurde ein erster Entwurf vorgestellt.  
 

9. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Wahlprüfung 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Wahlprüfung durch das Landratsamt Zollernalbkreis 
keine Beanstandungen ergab. 

b) Sommertour 

Es wurde ein Termin für die jährliche Sommertour des Gemeinderats festgelegt. 

10. Anfragen 

Es gab keine Anfragen 


